



东方少年



NO.467 (总第991期)

用画笔绘出对未来的期望

记者 曹莹 摄影报道

小朋友的小脑袋瓜里,未来的房子会是什么样的?未来的汽车是什么样的呢?理想中的职业又是什么样的呢?让我们跟随小朋友的画笔来一窥究竟吧。



全市少年齐绘“未来梦”

为了培养广大少年儿童创新能力,全国“心中有祖国 心中有他人”(简称“双有”)组委会于今年举办了“我的未来 我的梦”全国少年儿童图文创作大赛、“我是小小中国通——十万零一个为什么”等主题活动。

作为该活动在上海地区的组委会,上海市科技艺术教育中心、上海市学生活动管理中心携手上海市群文教研组,自年初开始在上海全市少年儿童中开展了“我的未来 我的梦”图文创作大赛。近期,市组委会请来市美术家协会的专家,评出了大赛的一、二、三等奖。

创作题材五花八门

这次图文大赛的创作题材有关于小朋友如何学习做人的“我为妈妈洗次脚”“礼貌用语伴我行”;也有学习立志的“我的未来职业——艺术家”“我是未来科学家”;还有学习创造的“一堂奇妙的科学课”“神奇的3D打印”等。除了“学习”系列,还有



“未来”系列,例如“一件可以穿四季的衣服”“会变形的大米”“随身携带的房子”等充分发挥小朋友奇思妙想的题材。

根据比赛规则,参赛者分为1-3年级和4-6年级两个组别。学生在老师指导下用4张美术纸分别画出内容有关联的4格图画,展现一个完整的故事,并标明了序号。

“独特思维”获专家青睐

在评选现场,记者看到各区选送的作品放在展台上,市美术家协会顾问朱国荣、常务理事何小薇等专家在各站台前认真检视着每一副作品。

朱老师走到一个学生作品前,翻了一下这个学生的画作,眼前一亮,他拿起画作向记者解释道,“这个学生的几幅画作以吹塑版画技艺为主,又添加了多种手法,每幅画在构图上都是大致一样的,但在相似的构图形式下,细节处内容又不一样,这样显得又统一又各有侧重,这个学生的思路很特别。”说完,就把一等奖的小标签贴在了这个小朋友的画作上。

另一个评委,上海市美术家协会常务理事何小薇老师则对《狗狗的天空之城》系列画作比较欣赏。在这个描绘狗狗社会的系列画作里,有“狗宁易购”“狗立公园”“小狗小学”“狗衣库”等,天真童心跃然纸上。

最后各年级组,分别评出一等奖20名,二等奖30名,三等奖40名,以及优秀组织奖、优秀辅导奖等奖项。

全国中学少先队培训会在沪召开

记者 曹莹

为深入贯彻落实全国共青团和少先队改革精神,进一步加强初中少先队辅导员的理论基础和实践能力,全国少工委、中国少先队事业发展中心、辅导员杂志社于日前在沪举行了全国中学少先队现场培训会。来自全国的少先队工作人员参加了这次培训会。

培训会开幕式上,团市委书记徐未晚指出,上海团市委、市少工委

始终坚持协调发展、整体推进的理念,小学初中一起抓,全程全员全覆盖,努力推进少先队工作科学发展,使少先队的组织教育与素质教育全程融合,竭诚为少先队员的全面发展服务。



一言快语

童趣的可贵

□曹莹

记者全程旁观了这次“我的未来 我的梦”全国少年儿童图文创作大赛上海赛区的评选现场。记者在现场看到,有的小朋友思维天马行空,虽然笔触稚嫩,却得到了专家的

青睐;有的小朋友笔触娴熟,却因为画得老气横秋,被专家弃之一旁。

笔者以为,小朋友的画,就应该海阔天空,任意幻想。成年人虽然见识多,但受写实的局限,反而使想象力

不如小朋友。

所以,我们小朋友画画,多听听自己的内心的声音,到月亮上去读书,摘下星星当灯,为什么不可以呢?



精彩导读

妈妈,请听我说

>> 3版

有意义的“读书日”

>> 4版